План-конспект урока по робототехнике в 8 классе.

Тема урока: «Движение робота на датчике ультразвука».

Цель урока: Осознанно составить и испытать программу движения робота на  датчике ультразвука.

Задачи:
1.Повторить устройство и  принцип работы датчика ультразвука. 

2.Повторить команды  датчика ультразвука.
3. Составить программы на датчике ультразвука.
4.Провести испытания составленных программ.

Дидактические средства обучения: 

Ноутбуки, программное обеспечение  Robolab,  мультимедийный проектор, презентация «Программирование робота на датчике ультразвука», «Падающие листья», линейки, телефоны (калькуляторы и камеры), тетради, роботы с датчиками ультразвука, площадки для испытаний.

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащегося
	Оборудование и ресурсы

	I.Организационный

этап


	1. Приветствие класса.
2. Проверка посещаемости и готовности класса к уроку.
3. Знакомство с дежурными по классу.

	1.Приветствуют учителя.
2.На перемене готовятся к уроку,
староста класса называет отсутствующих на уроке.

3.Представляются учителю.

	Кабинет.
классный журнал,  
оборудование к уроку.


	II.Мотивационная актуализация


	Учитель в форме фронтальной беседы проводит повторение материала прошлого урока:
Что такое датчик ультразвука?

Каков принцип работы датчика ультразвука?
Зачем нужен датчик ультразвука?

Какие команды с датчиком ультразвука  вы знаете?
	Обучающие  слушают и дают ответы:

-Жди ближе Чем-
-Жди дальше Чем-       -Если расстояние больше чем, то … иначе-

	Образец робота с датчиком ультразвука.


	III.Актуализация опорных знаний

	Объяснение материала для чего необходимо применять датчик ультразвука на роботе. Робот может видеть препятствие и на него реагировать.
Показ видеоролика с применением датчика ультразвука (соревнование Биатлон).  Может быть показ заезда робота для Кегильринг.
Объяснение применения подобных датчиков в жизни (локаторы, эхолоты, автоматическое открывание дверей).

	Слушают

Смотрят видеоролик

	Робот с датчиком, ноутбуки,

тетради, мультимедий-ный проектор, ролик.

	IV. Проблемное объяснение нового материала


	Подумайте, робот едет на препятствие. Какие действия мы можем применить при составлении этой программы?
Давайте вспомним, где находятся команды действий для ультразвука?

Подумайте, на какой скорости необходимо запускать робота на предметы первоначально и почему?

Что необходимо сделать при резком изменении направления движения робота?

Рекомендации учителя по составлению программы.
	Увидел и остановился.
Увидел и изменил движение в противоположную    сторону.
В часах.  
Лучше на малых и средних скоростях.
Робот может не успеть среагировать и повредиться от удара.

Короткую задержку движения.

	Робот для движения на датчике ультразвука. классная доска, презентация, проектор.


	V. Динамическая пауза


	Мы долго сидели за столами и работали за компьютерами. Давайте немного отдохнем. Следим глазами за презентацией на экране. (Падающие листья).

	Смотрят презентацию, слушают успокаивающую мелодию.


	Мультимедийный проектор, экран. Презентация «Падающие листья».


	VI. Первичное закрепление материала


	Один учащийся садится за компьютер учителя и вытаскивает все команды будущей программы на мультимедийный экран.
	Учащиеся следят за действием.
	Ноутбук, проектор.

	VII.Практическая работа

Текущий инструктаж


	Напоминает общие правила Т.Б. при работе, дает команду к выполнению практического задания.
1.Следит за соблюдением правил Т.Б. при выполнении работы.

2.Оказывает индивидуальную помощь при составлении программы и запуске роботов.

3.Контролирует работу учащихся.


	1.Составляют программы на ноутбуках. 

2.Проводят испытания программы.

3. Вносят  поправки в программу.

4. Повторные испытания роботов.
Соблюдают правила Т.Б. при работе с ноутбуками и роботами.   

Выполняют работу.      
	ноутбуки, роботы, шнуры, линейки,  правила Т.Б.



	IX. Итог урока (рефлексия)


	Подает команду окончить практическую часть, навести порядок на рабочих местах. 

Проводит беседу с учащимися по итогам самостоятельной работы на уроке:
1.Чему сегодня на уроке научились?

2.Что на уроке у нас получилось не сразу и почему? 
3.Кто помогал вам исправить ошибки в работе? 
4.Дайте оценку и самооценку своей работы и работы напарника.

5.Записывает на доске домашнее задание: повторение команд датчика ультразвука, и созданных программ (сфотографировать программы и дома ее повторить).


	Выключают роботов.

Закрывают программы. Выключают ноутбуки.

1.Применять команды датчика ультразвука. Составлять программы с датчиком ультразвука
2. Выполнить задание без корректировки.
3. Учитель и одноклассники.

4.Дают оценку своей работы, работы своего товарища, выставляют оценки за урок в дневник.
5.Записывают домашнее задание в дневник, фотографируют листы задания, конструкцию робота, составленные программу.             
	Роботы, ноутбуки,

телефоны, рабочие тетради, дневники.


Практическая работа «Движение робота на датчике ультразвука».
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  зарисуй схематически и запиши в тетради
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                      5.Усовершенствуй программу задания 3, чтобы робот смог объехать препятствие. Проведи практическое  испытание своей программы.
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Найди ошибки в программе и исправь карандашом. Составь программу и запусти робота.
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